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Aktualizace Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, 

umělecké a další tvůrčí činnosti VŠH na rok 2017 (dále jen „A DZ 2017“) bezprostředně 

navazuje na obdobný materiál pro rok 2016 a rovněž reaguje na nové podmínky vyvolané 

novelou zákona o vysokých školách a příslušnými nařízeními vlády a vyhláškami ministerstva 

školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“). A DZ 2017 je souborem plánovaných 

aktivit, jejichž prostřednictvím mají být naplněny cíle Dlouhodobého záměru vzdělávací a 

vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti VŠH na období 

2016 - 2020 (dále jen „DZ VŠH 2016 - 2020“). V rámci tohoto strategického plánu rozvoje 

Vysoké školy hotelové (dále jen „VŠH“) bylo stanoveno šest strategických, resp. prioritních 

cílů, které odpovídají prioritním cílům DZ MŠMT 2016 - 2020 a jejichž naplňování vyjadřuje 

dosažení stanovených hodnot jednotlivých indikátorů. 

Nově jsou uvedeny aktivity směřující k úpravám systému vnitřního hodnocení kvality a 

k úpravám vnitřních předpisů. 

 

 

Prioritní cíl 1 - Zajišťování kvality   

Získávat pro vyučované obory nejlepší akademické pracovníky z praxe i akademické sféry a 

vytvářet jim podmínky pro kvalitní výuku, tvůrčí práci a osobní rozvoj.  

VŠH bude v roce 2017 pokračovat v procesu zvyšování akademické excelence svých 

pracovníků. Doktorské studium v tomto roce dokončí nejméně jeden akademický pracovník, 

u dalšího akademického pracovníka se předpokládá zahájení habilitačního řízení.  

U nově přijímaných akademických pracovníků bude vedení školy klást důraz, vedle 

samozřejmých předpokladů pro vzdělávací a tvůrčí činnost, také na schopnost vyučovat 

v anglickém jazyce a také na schopnost orientovat se v problematice podniků v oblasti 

hotelnictví, gastronomie a cestovního ruchu. V období 2017 - 2019 se škola zaměří na 

získávání externích odborníků z praxe. 

Vedení VŠH i vedoucí jednotlivých kateder budou při hodnocení akademických pracovníků 

klást důraz na dosahované výsledky (plnění stanovených cílů) a také na krátkodobé i 

dlouhodobé plánování osobního rozvoje jednotlivých pracovníků a zejména na realizaci 

jednotlivých plánů.  

V souladu s novelou vysokoškolského zákona bude upraven a nadále udržován stávající 

systém zajišťování kvality na VŠH, tj. bude odpovídat systému zajišťování kvality a vnitřního 

hodnocení kvality vzdělávací a tvůrčí činnosti podle standardů a stanovených postupů 

vnitřního hodnocení kvality.  

VŠH věnuje pozornost úpravám svých vnitřních předpisů, aby odpovídaly dikci ustanovení 

novely zákona o vysokých školách, a předloží je v požadovaném termínu k registraci na 

MŠMT. VŠH bude souběžně revidovat všechny své další vnitřní předpisy v úrovni směrnic a 

vyhlášek, aby naplňovaly nařízení vlády o standardech pro akreditace ve vysokém školství.  
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Prioritní cíl 2 - Diverzita a dostupnost   

Rozvíjet a budovat VŠH jako víceoborovou profesně orientovanou vysokou školu se 

zaměřením na sektor služeb, především pak na obory Hospitality, Management destinace 

cestovního ruchu a Marketingové komunikace. 

V oblasti vzdělávací, která je jádrem činnosti VŠH a hlavním smyslem její existence, se v roce 

2017 VŠH zaměří na stabilizaci výuky ve studijních oborech, kterým byly prodlouženy 

akreditace v letech 2014 a 2015, a ve kterých došlo ke změnám v obsahu studia. Především 

vedení kateder a jednotliví vyučující se zaměří na to, aby nově zařazené studijní předměty 

byly zajištěny po organizační i materiální stránce. Zvýšenou pozornost této problematice 

bude věnovat i vedení VŠH ve své kontrolní činnosti. Vedení školy a kateder se zaměří na 

přípravu studijních plánů pro akreditaci studijních programů v roce 2019. 

Významné úsilí katedry hotelnictví jakožto oborové katedry, ale i dalších spolupracujících 

kateder společného základu studia, bude i nadále zaměřeno na přípravu a zahájení výuky 

v navazujícím magisterském studijním oboru Hospitality and Spa Management, vyučovaném 

v anglickém jazyce. Ze strany vedení VŠH bude v této souvislosti věnována pozornost 

problematice personálního zabezpečení a podpory akademických pracovníků, kteří budou 

v tomto studijním oboru angažováni, a marketingovým aktivitám pro získání odpovídajícího 

počtu studentů. 

Katedry cestovního ruchu a marketingu se zaměří na zahájení výuky bakalářských oborů 

Management destinace cestovního ruchu a Marketingové komunikace ve službách v souladu 

s podmínkami uvedenými v žádostech o prodloužení akreditací těchto studijních oborů.  

Ve všech oborech bude pokračovat posilování profilace VŠH jako vysoké školy profesně 

orientované, to znamená, že vedle kvalitního zajištění teoretické výuky budou katedry 

věnovat pozornost zajištění odborných praxí studentů a také kontrolní činnosti v rámci 

těchto praxí. 

V roce 2017 očekává VŠH celkový počet studentů obdobný jako na počátku akademického 

roku 2015/2016, a to na základě prezentace VŠH jakožto kvalitní soukromé vysoké školy 

s jasným profilem absolventů a velmi dobrými možnostmi jejich uplatnění v praxi. 

 

 

Prioritní cíl 3 - Internacionalizace  

Dosáhnout vyššího stupně internacionalizace VŠH, a to rozvojem studentských a 

učitelských mobilit, rozvojem studijních oborů vyučovaných v anglickém jazyce, zvýšením 

podílu zahraničních studentů a posilováním partnerství s významnými zahraničními 

vysokými školami s podobným odborným zaměřením. 

V roce 2017 bude VŠH dále podporovat studentské a učitelské zahraniční mobility v rámci 

programu Erasmus+, a to na stejné kvantitativní úrovni jako v roce 2016. V rámci programu 
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Erasmus+ budou uzavírány nové partnerské smlouvy s významnými vysokými školami 

v oboru a vysoce kvalitními podnikatelskými subjekty pro zajišťování pracovních stáží 

studentů. Cílem pro rok 2017 je uzavřít alespoň 5 % nových smluv o partnerství. 

Zahraniční studenti budou mít na VŠH možnost integrace do národního prostředí, a to nejen 

v rámci realizace studijních předmětů na VŠH, ale také v rámci dalších vzdělávacích, 

kulturních a jiných akcí. Tyto akce budou připraveny jak mezinárodním oddělením VŠH, tak 

jednotlivými odbornými katedrami. 

Ve stávajícím anglickém bakalářském studijním oboru Hospitality Management bude v roce 

2017 navýšen počet studentů ze zahraničí. Předpokládá se zvýšení zájmu o studium z Číny. 

Počet studijních skupin v programu vzroste v roce 2017 na 2. 

V rámci zahraničních učitelských a staff mobilit dojde k posílení a rozšíření vztahů se 

zahraničními vysokými školami zaměřujícími se na hotelnictví, gastronomii a cestovní ruch. 

Toto posílení partnerství se projeví společným podáním minimálně jednoho mezinárodního 

výzkumného projektu, zvýšením počtu zahraničních účastníků konference „Hotelnictví, 

turismus a vzdělávání 2017“, pořádané VŠH, a zvýšením podílu zahraničních odborných 

příspěvků ve vědeckém časopise VŠH Czech Hospitality and Tourism Papers. 

 

 

Prioritní cíl 4 - Relevance 

Produkovat absolventy uplatnitelné na trhu práce s adekvátními znalostmi a dovednostmi 

odpovídajícími vyvíjejícím se požadavkům trhu práce, být atraktivním a vyhledávaným 

vzdělavatelem a inovátorem v oboru. 

V roce 2017 bude VŠH pokračovat ve sledování a predikování trendů v oboru a těm pak 

částečně přizpůsobovat nejen obsah a nástroje výuky, ale také další partnerství s externími 

subjekty z oboru. Odborné praxe studentů realizované jak v rámci bakalářských, tak 

magisterských oborů budou monitorovány, aby byla zajištěna jejich maximální kvalita. 

V tomto směru bude dbáno především na jejich souvztažnost k oboru a souvislost 

vykonávání práce. VŠH bude v roce 2017 dále rozšiřovat počet partnerských podniků 

nabízejících studentům VŠH odborné praxe. Je snaha mezi tyto organizace zahrnout ty 

nejvýznamnější podniky v sektorech hotelnictví a cestovního ruchu působící na území ČR. 

Počet organizací zapojených do Klubu partnerů VŠH vzroste v roce 2017 o 20 %, čímž se zvýší 

možnosti další vzájemné intenzivní spolupráce nejen v pedagogických oblastech. 

V roce 2017 se bude zvyšovat potenciál spolupráce VŠH se svými absolventy, a to především 

organizací společných akcí, speciálními pozvánkami nejen na odborné, ale také na 

společenské a kulturní akce školy. Vzhledem k tomu, že většina absolventů VŠH se dále 

uplatňuje ve vystudovaném oboru, předpokládá se, při nastavení vhodných podmínek, jejich 

další přínos škole. 



5 

 

Odborníci z praxe budou na VŠH působit nejen v roli externích pedagogů, ale také zvaných 

přednášejících ve vybraných částech studijních předmětů, na konferenčních přednáškách, 

v odborných klubech apod. 

Posílení praktických vědomostí a dovedností studentů bude také realizováno v rámci 

odborných studentských aktivit, a to buď periodických (např. Vinný stůl) nebo příležitostných 

(např. enogastronomický workshop) apod. 

Tvůrčí činnost studentů VŠH bude cíleně posilována jejich zapojováním do výzkumných 

projektových týmů, do pozic pomocných vědeckých pracovních sil, účastí na interní soutěži 

SVOČ, které se v roce 2017 zúčastní minimálně 10 studentů VŠH. 

V roce 2017 bude VŠH realizovat minimálně 3 programy celoživotního vzdělávání určené jak 

odborné a laické veřejnosti, tak i studentům VŠ, včetně VŠH. 

 

 

Prioritní cíl 5 - Kvalitní a relevantní výzkum, vývoj a inovace 

Být vyhledávaným národním expertním centrem realizujícím dlouhodobé a systémové 

výzkumné záměry v sektorech hotelnictví, lázeňství, gastronomie a cestovního ruchu. 

V roce 2017 bude zvýšen počet aktivních interkatedrálních výzkumných týmu na VŠH ze 2 na 

3. Výzkumné týmy se budou dále zasazovat o dlouhodobou a systémovou výzkumnou 

činnost, jejíž výsledky budou plně aplikovatelné a aplikované v praxi hotelnictví, gastronomie 

a cestovního ruchu. VŠH bude upevňovat pozici národního expertního centra v sektorech 

hotelnictví, lázeňství, gastronomie a cestovního ruchu, a to nejen inovativní projektovou 

činností a aplikací jejích výsledků, ale také činností publikační a poradenskou. Odborníci 

z VŠH budou dále zváni k předávání nových poznatků a zkušeností na přední odborná fóra 

nejen v ČR, ale také v zahraničí. 

V roce 2017 bude na VŠH řešeno minimálně 8 projektů smluvního výzkumu, které budou 

řešit konkrétní zadání v sektorech cestovního ruchu, hotelnictví, lázeňství a gastronomie. 

Dále budou VŠH podány minimálně 2 návrhy projektů do veřejných národních nebo 

mezinárodních výzev výzkumných programů. Pracovníci VŠH budou usilovat o vytvoření a 

posílení výzkumných partnerství s významnými zahraničními vysokými školami. 

Podíl publikací s mezinárodním dopadem stoupne v roce 2017 meziročně minimálně o 5 %. 

Podíl výzkumně méně významných publikačních kanálů se bude snižovat. Stoupne podíl 

publikací evidovaných v databázích WoS, ERIH+ apod., a to minimálně o 5 %. 

V roce 2017 bude VŠH pokračovat ve vydávání odborných monografií v rámci edice Vybrané 

kapitoly z hotelnictví a gastronomie. 

Mezinárodní vědecká konference VŠH (HTV) zaznamená v roce 2017 největší podíl 

zahraničních účastníků v její historii. Stoupne i podíl účastníků z praxe. VŠH vynaloží 

maximální úsilí k evidenci sborníku konference v databázi WoS. 
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Odborný vědecký časopis VŠH (CHTP) bude nadále plně vydáván v anglickém jazyce a udrží 

si mezinárodní vědeckou radu. I nadále zůstane v roce 2017 díky své kvalitě evidovaný 

v mezinárodních databázích ERIH+ a EBSCO. Zároveň zůstane na uznávaném vládním 

seznamu recenzovaných časopisů RVVI. Meziročně vzroste zájem o publikování příspěvků 

v časopise CHTP minimálně o 10 %. 

Jedním z klíčových faktorů dalšího úspěchu výzkumné a inovační činnosti na VŠH je posílení 

mezinárodního partnerství. V roce 2017 získá VŠH minimálně jednoho významného 

zahraničního partnera v této oblasti, se kterým zahájí realizaci společného projektu a 

publikační činnost.  

Pro posílení výzkumné a inovační činnosti na VŠH je také podstatná spolupráce s profesními 

sdruženími v oboru. VŠH bude v roce 2017 nadále posilovat své zapojení v Asociaci hotelů a 

restaurací České republiky, Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR a dalších klíčových 

sdruženích v oboru. 

 

 

Prioritní cíl 6 - Rozhodování založené na datech   

Řízení VŠH bude založeno na principu procesního řízení a založené na datech. 

V roce 2017 bude upraven a rozšířen procesní model VŠH, upraveny a doplněny klíčové a 

řídicí procesy a zpracovány příslušné řídicí dokumenty stanovující způsob jejich provádění, a 

to v kontextu změněných legislativních podmínek. 

Pozornost bude věnována naplnění dikce vyhlášky MŠMT o předávání statistických údajů 

vysokými školami. Bude probíhat sběr dat o uchazečích o přijetí ke studiu na VŠH, a o 

účastnících a absolventech kurzů celoživotního vzdělávání. I nadále bude probíhat sběr dat o 

vlastním přijímacím řízení, průběhu studia (studijních výsledcích, studijní neúspěšnosti a 

jejích příčinách atd.), o absolventech a jejich uplatnění. Nově také bude VŠH předávat MŠMT 

agregované údaje o zaměstnancích a jejich odměňování. I nadále se vedení VŠH a vedoucí 

kateder budou zabývat kvantitativním i kvalitativním hodnocením výzkumu a další tvůrčí 

činnosti. VŠH bude využívat získaná data jako zpětnou informaci pro řídící procesy a v rámci 

systému vnitřního hodnocení. Významným prvkem zpětné vazby pro všechny akademické 

pracovníky školy budou v roce 2017 také předmětové ankety a studentské hodnocení 

spokojenosti a klimatu. 

Dobudování  systému  hodnocení  kvality  vzdělávací činnosti a její pravidelné vyhodnocování 

povede k   permanentnímu zdokonalování výuky  jak  co do obsahu, metod,  tak  i  jako 

možnost vyjadřovat se k této problematice studenty. 


